

# 成都住房公积金缴存基数上限调整为31362元

7月16日,成都住房公积金管理委员会公布了2024年成都住房公积金缴存基数及缴存比例执行标准,具体如下:住房公积金缴存基数以职工本人上一年度月平均工资计算。计算口径按照《国家统计局关于认真贯彻落实<关于工资总额组成的规定>的通知》(统制字(1990)1号)要求执行。

根据《成都市统计局关于2023年全市城镇全部单位就业人员平均工资的公告》中公布的成都市城镇非私营单位就业人员平均工资数据,成都市住房公积金缴存基数上限执行标准调整为31362元。

缴存基数下限按照上一年度成都市最低工资标准相关规定,执行以下标准:

四川天府新区、成都东部新区、成都高新区、锦江区、青羊区、金牛区、武侯区、成华区、龙泉驿区、青白江区、新都区、温江区、双流区、郫都区、新津区2100元;简阳市、都江堰市、彭州市、邛崃市、崇州市、金堂县、大邑县、蒲江县1970元。

住房公积金缴存比例继续执行相关规定,住房公积金缴存单位应在5%到

12%的范围内自主确定缴存比例。

缴存基数上、下限标准自2024年1月1日起执行。各住房公积金缴存单位应当提供真实、准确、完整的信息,按要求及时调整单位职工住房公积金缴存基数。为确保职工的合法权益,相关调整工作原则应于2024年7月31日前完成。

据川观新闻

## 给环卫工、骑手等提供免费矿泉水和夜宵 这家餐饮店的“爱心公告”火了

### 看见正能量 定格世间美好 汇聚凡人微光

近日,成都市青羊区清江东路一家餐饮店门口的“爱心公告”火了,不少网友分享、点赞。该公告称,为附近环卫工人、骑手、代驾、司机等提供免费矿泉水,此外,每晚9点到次日凌晨4点时间段内,他们到店可以免费吃一碗抄手、面条或者包子。

7月16日下午3点,华西都市报、封面新闻记者来到这家餐饮店,门口有一块显眼的红色牌子,上面写着:此处矿泉水只送不卖!此处为爱心矿泉水专柜,附近环卫工人、骑手、代驾、网约车司机、



餐馆门口的“爱心公告”。

出租车司机等永久免费。除此之外,以上职业每晚9点到次日凌晨4点时间段内,到店均可免费吃一碗抄手、面条或者

包子,任选一样,与人方便,与己方便。

现场,一位环卫工人正从柜子里拿矿泉水,“口渴时就会到这里取一瓶水喝。”她告诉记者,很感谢老板提供的水,现在天气这么热,这一瓶水不仅解了渴,还暖了心。

“2012年在九眼桥开店的时候,看到外卖小哥们每天取货很辛苦,当时就要求店员给每一位上门取货的骑手送一瓶水。”餐饮店老板光哥说,从那个时候开始,店内就有了帮助骑手等的善举。2021年开了现在这家店,于是就张贴了这样一则“爱心公告”。除了这家店,在锦江区、成华区、武侯区等6家光哥名下的店,都贴出了这样的公告,给大家提供方便。

为何会有这个善举?“做了就做了,

也没想那么多。”光哥说,他今年50多岁,曾经从事过30多种职业,包括司机、仓库管理员、服务员等,正是体验过这么多不同的职业,才明白每一个职业都不容易,每一个职业都值得尊重,也很理解他们每天辛苦,所以希望用一瓶水、一碗面温暖他们。

也有人质疑光哥的行为是为了给店铺引流,对此,他表示,完全不需要靠这样的手段来达到宣传的目的,通过诚信经营,店里生意本身非常好,每天晚上都有人排队来吃饭。接受媒体采访,也是希望更多需要的人能知道店里可以给他们提供免费的水和夜宵,“他们能来拿水、吃东西,就是我最高兴的事。”

华西都市报-封面新闻记者 杨博 摄影报道

## 内江市东兴区白合镇华山村: 驻村干部化身“电商”帮村民卖农特产品

7月16日清晨6点,还在睡梦中的潘玲接到了内江市东兴区白合镇华山村村民王万学的电话,询问她当天是否去运辣椒。得到肯定的回答后,78岁的王万学心里的石头落了地。因为今年雨水多,辣椒长得快,摘下来不尽快卖掉容易坏。

潘玲并不是辣椒收购商,而是东兴区文化馆的一名工作人员。2023年9月15日,她被组织派到华山村当驻村干部后,化身“销售员”,利用微信和短视频平台,将村里的农特产品卖到城里,增加村民收入。此外,她还帮助村里经济困难的家庭申请救助或者资助。

“她很活跃,帮村民干了不少实事。”华山村党总支书记高伟这样评价潘玲。

### 帮养殖户拓宽销路 田埂上拍完视频当场剪辑发布

潘玲是东兴区永福镇人,曾经当过乡村教师,2010年来到东兴区文化馆,主要负责文艺辅导、惠民演出等日常工作。除本职工作之外,她还身兼东兴区文化馆志愿服务队长,经常参加各种志愿服务活动,曾获得2022年四川省文旅志愿服务年度总冠军。也正因如此,潘玲在社交平台上积累了不少人脉资源,这也为她帮村民卖货打下了基础。

7月16日一早,记者跟随潘玲从内江城区出发前往华山村,路上接到了高伟的电话。原来,村里今年返乡创业养殖户高攀的青蛙即将上市,希望潘玲帮忙推广一下,拓宽销路。

抵达华山村和高伟会合后,村干部一行人直接来到青蛙养殖基地。一米高的围栏里,青蛙密密麻麻,有人经过时,它们又成群结队地跳入水中。

潘玲一边走,一边用手机拍下青蛙



潘玲在青蛙养殖基地拍视频。



潘玲收到海椒后,提前将钱付给村民王万学。

活蹦乱跳的场景。拍完后,顾不上大棚里天气炎热,她直接站在田埂上剪辑视频,然后迅速发了一条朋友圈:“我们村的青蛙,需要的私聊,批发价格巴适得板哟。”几分钟后,就有一个卖河鲜的网友表达了采购意向。潘玲赶紧将高攀的电

保。最近,三个女孩放暑假,潘玲又着手帮她们找暑假工。目前,已经帮助其中一个找到了火锅店包吃住的工作。

黄友付不懂什么叫驻村干部,习惯称潘玲为“潘书记”。他告诉记者:“潘书记帮了我大忙,去年底还帮我卖了300斤红苕,当时我腰杆痛背不起,要不是她,红苕只有烂在地里。”

### 帮老年人卖农产品 用私家车运货挨家挨户送上门

当天上午10点半,潘玲将车停在马路边一位村民家旁,此时,王万学打着光脚,背着沉甸甸的辣椒赶来。

王万学说,往年辣椒丰收后,如果没有人来收购,他需要步行一个多小时到白合镇上去卖。今年行情不好,价格偏低,买的人也少,幸好有潘玲用自己的车帮他辣椒拉到城里,不仅解决了销路,而且价格还略高于镇上。

其实,从去年刚到华山村开始,潘玲就利用微信群、朋友圈、短视频平台,帮村民卖柑橘、桃子、李子、鸭子等农特产品。不一会儿,就有好几位村民背着自家辣椒来到马路边。潘玲先挑选出烂掉的辣椒,然后按照订货单的数量,让村民装袋称重,最后在袋子上贴上标签。干完这些活儿,潘玲拿出现金,一一结给村民。“顾客都是线上付款,我特意去银行换了现金,提前拿给村民。”潘玲说。

当天,潘玲一共收了400多斤辣椒,车后备厢和后排座椅塞得满满当当。担心辣椒闷在塑料袋里久了容易坏,她马不停蹄地赶往城区,挨家挨户给顾客送上门。

华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆 摄影报道

话发给对方,让他们自己洽谈价格。

### 帮脱贫户增加收入 争取救助资助政策解决实际困难

离开青蛙养殖基地,潘玲又来到脱贫户黄友付的家中。看见潘玲一行人到来,正准备去扯草的黄友付折返回家,热情地招呼大家,并对着潘玲一个劲儿地道谢。

原来,今年51岁的黄友付有严重的腰椎疾病,无法干重活,村里给他安排了公益性岗位,一个月400元工资。黄友付的妻子在重庆打零工,收入不稳定。家里三个女儿,两个念大专,一个念中专,经济负担重。去年9月,潘玲在入户走访时,了解到黄友付一家的窘境后,帮他的三个女儿申请了“雨露计划”,在校期间,每人每年可享受3000元资助。接着,她又帮黄友付和三个女儿申请了低